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Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査の目的 

 

平成 21～22 年度に「笠松町第 5 次総合計画（平成 23 年度～平成 32 年度）」を策定するに

あたり、町の進むべき方向性について住民の考えを聞き、住民の意見をまちづくりに活かすため

に「住民意識調査」、「中学生意識調査」を実施しました。 

 

 

 

２ 調査概要 

 

「住民意識調査」 

調査地域  ：笠松町全域 

調査対象者 ：笠松町在住の住民（無作為抽出） 

調査期間  ：平成 21 年 10 月１日～平成 21 年 10 月 16 日まで  

調査方法  ：郵送配布、郵送回収 

回収率   ：51.1%（配布数：2,000、回収数 1,022） 

 

「中学生意識調査」 

調査地域  ：笠松町全域 

調査対象者 ：笠松町在住の中学 3 年生（全数） 

調査期間  ：平成 21 年 11 月３日  

調査方法  ：直接配布、直接回収 

回収率   ：100%（配布数：184、回収数 184） 
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３ 報告書の見方 

 

●各設問の回答方法は、単数回答、複数回答、自由回答の３種類があります。 

単数回答…設問に対して、複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式 

複数回答…設問に対して、複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式 

自由回答…設問に対して、自由に記入する方式 

 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２

位で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が 100.0％にならない場合が

あります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表においても反映しています。 

 

●複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合を示してい

ます。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

 

●図表中において「丌明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が

困難なものです。 

 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数を表しています。 
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４ 調査票の設問事項 

 

実施した調査事項は次のようになっています。 

 

住民意識調査 

区分 調査内容 番号 

調査対象者の属性 

・性別 ・職業  

・年代 ・住まいの形態  

・居住地域 ・居住年数  

・家族構成   

笠松町での居住 

について 

・今後の定住意向  

・暮らしやすさ  

町の行政施策の満足度

と重要度について 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

・健康づくりの推進 １ 

・母子保健の推進 ２ 

・医療体制の整備 ３ 

・障がい者福祉の推進 ４ 

・介護・高齢者福祉の推進 ５ 

・子育て支援の推進 ６ 

教
育
・
文
化 

・学校教育の充実 ７ 

・生涯学習の充実 ８ 

・歴史・文化の継承と活用 ９ 

・スポーツ活動の推進 10 

環
境
・
経
済 

・環境保全 11 

・ごみの減量、省エネ、リサイクル対策 12 

・農業の振興 13 

・商工業の振興 14 

・観光の振興 15 

・交通安全の推進 16 

建
設
・
水
道 

・住宅地の整備 17 

・良好な景観の形成 18 

・道路の整備 19 

・公園の整備 20 

・河川の整備 21 

・下水道の整備 22 

・上水道の安定供給 23 
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町の行政施策の満足度

と重要度について 

住
民
生
活 

・男女共同参画の推進 24 

・防災対策 25 

・消防・救急体制の整備 26 

・防犯体制の整備 27 

・交通網の整備 28 

町
政
運
営 

・町の情報の発信 29 

・町政への住民意見の反映 30 

・健全な行財政運営 31 

・窓口対応 32 

将来像のキーワード ・笠松町がめざしていくべき将来像 

協働のまちづくり 

について 

・地域活動に参加しているか 

・参加したことのある地域活動は何か 

・住民ができること、やるべきことは何だと思うか 

・住民と行政が協働してまちづくりに取り組めていると思うか 

・住民と行政が協働してまちづくりを行う上で必要だと思うこと 

笠松町の誇れるもの、 

残したいものについて 
・誇れるもの、残したいもの 

道徳のまちづくり 

について 

・町で推進している「道徳のまちづくり」に関心があるか 

・住まいの地域において町民同士のつながりは強いと感じるか 

・近所の方とどんな程度のつきあいをしているか 

・近所の方とつきあっている人の数はどれくらいか 

・日頃つきあっている親戚の人の数はどれくらいか 

・問題や心配ごとがある時、相談したり頼ったりできる人やところは

どこか 

・「自分のことだけでなく他人のことも考える人」が多いと思うか 
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中学生意識調査 

区分 調査内容 

調査対象者の属性 ・性別 ・居住地域 

笠松町での生活 

について 

・暮らしやすさ 

・今後の定住意向 

・笠松町で良いと感じる点 

・笠松町で悪いと感じる点 

協働のまちづくり 

について 

・地域活動に参加しているか 

・参加したことのある地域活動は何か 

・自分たちができること、やるべきことは何だと思うか 

これからの笠松町 

について 

・笠松町がめざしていくべき将来像 

・今後、笠松町が特に大切にすべきことは何だと思うか 

・誇れるもの、残したいもの 
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Ⅱ 調査対象者の属性 
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１ 住民意識調査 

 

性別 

42.7 56.8 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

男性 女性 不明・無回答
 

 

年代 

9.0 15.6 15.6 15.3 23.5 20.6 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=1,022)

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 不明・無回答  

 

居住地域 

42.5 34.6 20.4 

2.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

笠松地域 松枝地域 下羽栗地域 わからない 不明・無回答
 

 

家族構成 

6.8 22.2 49.3 16.4 

3.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

ひとり暮らし 夫婦のみ ２世代で同居

３世代で同居（親と子と孫） その他 不明・無回答  
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職業 

農業

1.5% 自営業

10.0%

会社員

25.4%

公務員

4.4%

団体職員

0.8%

パート・アルバイト、

フリーター、内職

13.9%

学生

1.7%

家事専業

16.8%

無職

21.7%

その他

2.2%

不明・無回答

1.7%

全体(N=1,022)

 

 

住まいの形態 

83.7 

3.1 

10.4 

0.7 0.7 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

持ち家（一戸建て） 借家（一戸建て） 賃貸マンション・アパート

社宅・寮 その他 不明・無回答  

 

居住年数 

74.5 9.3 5.3 7.8 

1.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

20年以上 10年以上20年未満 ５年以上10年未満

１年以上５年未満 １年未満 不明・無回答  
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２ 中学生意識調査 

 

性別 

45.7 53.8 0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=184)

男性 女性 不明・無回答
 

 

居住地域 

34.8 41.8 21.2 

1.6 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=184)

笠松地域 松枝地域 下羽栗地域 わからない 不明・無回答  
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Ⅲ 共通設問の調査結果 
 

 



 

12 

 

１ 笠松町の将来像について 
 
 

 今後、笠松町がめざしていくべき将来像を表すキーワードとして、ふさわしいと感

じるものについてお聞きしました。 

 

【一般住民】                                （複数回答） 

「安全・安心」が最も多く、52.3%となっています。次に「経済的な豊かさ」が 32.1%、「活

力・賑わい」が 25.7%となっています。 

25.7%

32.1%

15.9%

14.8%

17.1%

18.5%

52.3%

2.1%

3.4%

7.4%

5.3%

5.4%

20.3%

17.5%

1.5%

11.0%

2.6%

3.5%

11.1%

5.7%

0.9%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

活力・賑わい

経済的な豊かさ

自然の豊かさ

心の豊かさ

快適さ

便利さ

安全・安心

美しさ

楽しさ

ふれあい

憩い

創意・挑戦

健康

教育・文化

協働

生きがい

うるおい

交流

発展

やさしさ

その他

不明・無回答

全体(N=1,022)
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【中学生】                                 （複数回答） 

「活力・にぎわい」が最も多く、35.9%となっています。次に「経済的な豊かさ」が 31.5%、

「便利さ」が 26.6%となっています。 

35.9%

31.5%

20.7%

8.2%

16.3%

26.6%

21.2%

12.0%

20.7%

4.3%

3.8%

1.1%

3.8%

7.1%

2.2%

5.4%

9.8%

2.2%

9.8%

6.0%

3.3%

5.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

活力・にぎわい

経済的な豊かさ

自然の豊かさ

心の豊かさ

快適さ

便利さ

安全・安心

美しさ

楽しさ

ふれあい

いこい

創意・挑戦

健康

教育・文化

協働

生きがい

うるおい

交流

発展

やさしさ

その他

不明・無回答

全体(N=184)
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２ 笠松町での居住について 
 
 

 今後、笠松町に住み続けたいと思うか、笠松町が暮らしやすいまちだと思うか、に

ついてお聞きしました。 

 

（１）今後も笠松町に住み続けたいと思いますか 
【一般住民・中学生】                            （単数回答） 

一般住民では「ずっと住み続けたい」が最も多く 52.3%となっています。次に「できれば住み

続けたい」が 25.0%となっており、「ずっと住み続けたい」と「できれば住み続けたい」を足した

定住意向の回答が 77.3%となっています。 

中学生では「どちらとも言えない」が最も多く 41.3%となっています。次に「できれば住み続

けたい」が 21.7%となっています。定住意向の回答は 26.6%となっています。 

 

52.3 

4.9 

25.0 

21.7 

12.8 

41.3 

2.9 

7.1 

1.5 

8.2 

4.0 

15.8 

1.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

中学生(N=184)

ずっと住み続けたい できれば住み続けたい

どちらとも言えない できれば住み続けたくない

住み続けたくない わからない

不明・無回答  
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（２）笠松町を暮らしやすいまちだと思いますか 
【一般住民・中学生】                            （単数回答） 

一般住民では「まあ暮らしやすい」が最も多く、47.7%となっています。次に「暮らしやすい」

が 28.3%となっており、「暮らしやすい」と「まあ暮らしやすい」を足した肯定的な回答が 76.0%

となっています。 

中学生では「まあ暮らしやすい」が最も多く、49.5%となっています。次に「どちらとも言え

ない」が 16.8%となっています。肯定的な回答は 64.7%となっています。 

 

28.3 

15.2 

47.7 

49.5 

12.7 

16.8 

5.0 

6.0 

2.6 

4.3 

2.0 

7.6 

1.8 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

中学生(N=184)

暮らしやすい まあ暮らしやすい どちらとも言えない
やや暮らしにくい 暮らしにくい わからない
不明・無回答  
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３ 施策の満足度と重要度について 
 
 

 町の行政施策ついて、それぞれの取り組みごとに「現況（満足度）」と「今後の重

要度」に関してどう考えているかお聞きしました。 

 

 全 32 項目について、満足度、重要度ともに 5 段階評価での回答を得ました。 

 

（１）現在の行政施策についての満足度（単数回答） 

（２）今後の行政施策についての重要度（単数回答） 

・・・ 回答の単純集計を設問項目順に並べてあります。 

（３）ポートフォリオ 

・・・ ①、②では下記の方法で回答を点数化し、項目の点数順に並べてあります。 

 

【点数化の方法】 

満足度  重要度 

思う ＋２点  重要である ＋２点 

やや思う ＋１点  やや重要である ＋１点 

どちらとも言えない ０点  どちらとも言えない ０点 

あまり思わない －１点  あまり重要ではない －１点 

思わない －２点  重要ではない －２点 

わからない ０点    

 

 上記の点数に回答者数の割合を乗じ、それぞれの項目の点数とします。 

（例） 

満足度 思う やや思う 
どちらとも
言えない 

あまり 
思わない 

思わない わからない 

健康づくりの推進 15.7  26.9  24.1  10.7  6.6  12.2  
 

 点数 ＝2×15.7%＋1×26.9%＋（－1）×10.7％＋（－2）×6.6% 

 ＝0.344≒0.34（小数点以下第３位で四捨五入） 

 

 

 満足度、重要度ともに単純集計と点数化後で順位が変わることがあります。 
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（１）現在の行政施策の満足度 
【一般住民】                                （単数回答） 

満足度の高い項目は「ごみの減量、省エネ、リサイクル対策」や「上水道の安定供給」などとな

っています。一方、満足度の低い項目は「観光の振興」や「道路の整備」となっています。 

15.7 

12.5 

25.5 

6.0 

8.2 

13.0 

12.3 

10.2 

9.1 

9.1 

13.8 

34.6 

2.2 

2.8 

4.0 

10.3 

6.6 

5.6 

6.3 

13.4 

21.8 

22.1 

39.3 

7.0 

14.9 

27.2 

10.0 

17.8 

18.0 

3.6 

3.9 

22.5 

26.9 

23.2 

32.4 

11.4 

19.7 

25.8 

19.6 

21.1 

23.2 

21.2 

27.4 

36.6 

6.3 

7.2 

9.6 

23.9 

22.0 

16.1 

18.5 

21.4 

31.5 

32.2 

30.6 

16.0 

29.9 

29.6 

25.8 

18.3 

32.9 

11.6 

8.9 

28.4 

24.1 

17.7 

16.3 

25.3 

25.1 

20.9 

19.2 

23.0 

21.9 

24.3 

23.4 

12.4 

20.9 

17.9 

13.7 

24.3 

27.2 

29.2 

25.5 

18.0 

15.8 

16.6 

12.2 

25.9 

24.2 

16.9 

28.5 

18.0 

20.6 

27.6 

22.0 

20.5 

10.7 

7.0 

8.3 

11.7 

13.1 

8.7 

8.2 

11.5 

13.4 

12.6 

12.7 

5.4 

14.3 

21.6 

22.5 

13.8 

20.3 

23.9 

22.0 

16.7 

9.0 

7.1 

4.6 

10.3 

7.6 

3.2 

13.8 

8.5 

9.1 

15.8 

12.0 

10.3 

6.6 

3.8 

4.6 

9.0 

6.3 

3.5 

3.1 

5.8 

6.8 

8.6 

12.2 

3.3 

12.3 

21.0 

34.7 

11.4 

10.9 

14.0 

21.3 

17.6 

7.3 

9.6 

3.5 

7.3 

4.4 

2.0 

10.9 

8.9 

5.5 

13.2 

15.0 

7.8 

12.2 

27.1 

8.6 

30.9 

24.2 

22.0 

31.2 

22.7 

20.7 

18.8 

5.8 

4.0 

38.1 

23.9 

10.9 

12.4 

8.9 

6.9 

2.5 

8.3 

10.7 

9.0 

6.7 

28.5 

14.5 

16.6 

6.9 

24.5 

10.2 

24.0 

34.2 

6.9 

3.9 

8.6 

4.2 

5.6 

3.4 

6.0 

6.4 

5.7 

4.8 

5.4 

4.7 

3.6 

6.0 

5.5 

4.6 

3.9 

4.2 

4.3 

3.8 

4.5 

3.9 

3.3 

3.0 

4.9 

4.5 

4.4 

4.1 

4.0 

3.7 

4.2 

3.9 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１.健康づくりの推進

２.母子保健の推進

３.医療体制の整備

４.障がい者福祉の推進

５.介護・高齢者福祉の推進

６.子育て支援の推進

７.学校教育の充実

８.生涯学習の充実

９.歴史・文化の継承と活用

10.スポーツ活動の推進

11.環境保全

12.ごみの減量、省エネ、リサイクル対策

13.農業の振興

14.商工業の振興

15.観光の振興

16.交通安全の推進

17.住宅地の整備

18.良好な景観の形成

19.道路の整備

20.公園の整備

21.河川の整備

22.下水道の整備

23.上水道の安定供給

24.男女共同参画の推進

25.防災対策

26.消防・救急体制の整備

27.防犯体制の整備

28.交通網の整備

29.町の情報の発信

30.町政への住民意見の反映

31.健全な行財政運営

32.窓口対応

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない わからない 不明・無回答

全体(N=1,022)
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（２）行政施策の重要度 
【一般住民】                                （単数回答） 

全体的に重要度が高い回答となっています。特に「医療体制の整備」や「防犯体制の整備」が高

くなっています。 

45.1 

47.4 

62.9 

49.7 

59.9 

57.4 

53.5 

28.5 

20.3 

22.4 

43.5 

51.4 

25.8 

27.2 

22.3 

48.4 

31.4 

20.4 

40.1 

29.5 

29.0 

42.5 

62.0 

22.6 

56.8 

61.4 

61.8 

33.9 

34.5 

42.2 

60.5 

48.9 

29.4 

23.3 

19.4 

23.7 

21.4 

20.3 

20.8 

31.5 

29.2 

33.2 

31.2 

27.8 

23.5 

26.6 

26.6 

27.4 

34.1 

32.5 

33.1 

36.1 

35.0 

30.4 

18.6 

28.2 

21.2 

19.2 

20.3 

26.6 

34.8 

30.1 

17.8 

26.4 

12.9 

11.5 

4.7 

11.7 

7.5 

8.2 

10.6 

22.9 

29.6 

26.0 

12.3 

7.7 

31.7 

29.0 

28.6 

11.8 

21.0 

29.2 

12.8 

19.4 

20.0 

13.6 

8.2 

32.5 

9.5 

7.2 

6.5 

20.9 

17.0 

15.0 

8.8 

11.4 

1.7 

0.9 

0.1 

0.6 

0.4 

1.0 

0.5 

2.5 

5.7 

3.5 

0.9 

0.8 

2.6 

2.3 

6.6 

0.6 

1.3 

4.6 

1.5 

2.2 

2.5 

1.1 

0.4 

2.9 

0.2 

0.1 

0.4 

3.3 

2.0 

0.7 

0.2 

1.1 

0.6 

1.3 

0.1 

0.4 

0.3 

0.4 

0.5 

1.6 

2.6 

1.7 

0.5 

1.2 

2.6 

1.8 

3.6 

0.2 

0.7 

1.0 

0.6 

1.5 

1.7 

1.1 

0.2 

1.2 

0.3 

0.5 

0.0 

3.2 

0.7 

0.2 

0.3 

0.7 

10.4 

15.7 

12.8 

13.9 

10.5 

12.7 

14.1 

13.0 

12.6 

13.2 

11.5 

11.2 

13.7 

13.2 

12.3 

11.5 

11.4 

12.4 

11.9 

11.4 

11.8 

11.4 

10.6 

12.6 

12.0 

11.5 

11.1 

12.0 

11.0 

11.8 

12.4 

11.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１.健康づくりの推進

２.母子保健の推進

３.医療体制の整備

４.障がい者福祉の推進

５.介護・高齢者福祉の推進

６.子育て支援の推進

７.学校教育の充実

８.生涯学習の充実

９.歴史・文化の継承と活用

10.スポーツ活動の推進

11.環境保全

12.ごみの減量、省エネ、リサイクル対策

13.農業の振興

14.商工業の振興

15.観光の振興

16.交通安全の推進

17.住宅地の整備

18.良好な景観の形成

19.道路の整備

20.公園の整備

21.河川の整備

22.下水道の整備

23.上水道の安定供給

24.男女共同参画の推進

25.防災対策

26.消防・救急体制の整備

27.防犯体制の整備

28.交通網の整備

29.町の情報の発信

30.町政への住民意見の反映

31.健全な行財政運営

32.窓口対応

重要である やや重要である どちらとも言えない あまり重要ではない 重要ではない 不明・無回答

全体(N=1,022)
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（３）ポートフォリオ 
①行政施策の満足度 

【一般住民】 

満足度の高い項目は「上水道の安定供給」や「ごみの減量、省エネ、リサイクル対策」などで、

満足度の低い項目は「観光の振興」や「商工業の振興」などとなっています。 

点数化の方法については、P.16 をご覧ください。 

0.98 

0.94 

0.77 

0.66 

0.52 

0.50 

0.49 

0.48 

0.43 

0.36 

0.34 

0.34 

0.30 

0.28 

0.18 

0.18 

0.14 

0.10 

0.10 

0.10 

0.08 

0.05 

-0.04 

-0.06 

-0.07 

-0.23 

-0.25 

-0.25 

-0.28 

-0.34 

-0.51 

-0.74 

-1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 

23.上水道の安定供給

12.ごみの減量、省エネ、リサイクル対策

26.消防・救急体制の整備

３.医療体制の整備

21.河川の整備

22.下水道の整備

29.町の情報の発信

32.窓口対応

25.防災対策

６.子育て支援の推進

１.健康づくりの推進

２.母子保健の推進

７.学校教育の充実

28.交通網の整備

８.生涯学習の充実

11.環境保全

９.歴史・文化の継承と活用

５.介護・高齢者福祉の推進

27.防犯体制の整備

10.スポーツ活動の推進

16.交通安全の推進

24.男女共同参画の推進

20.公園の整備

４.障がい者福祉の推進

17.住宅地の整備

30.町政への住民意見の反映

18.良好な景観の形成

31.健全な行財政運営

13.農業の振興

19.道路の整備

14.商工業の振興

15.観光の振興
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②行政施策の重要度 

【一般住民】 

重要度の高い項目は「医療体制の整備」や「防犯体制の整備」などで、重要度の低い項目は「観

光の振興」や「歴史・文化の継承と活用」などとなっています。 

点数化の方法については、P.16 をご覧ください。 

1.45 

1.44 

1.42 

1.41 

1.40 

1.38 

1.34 

1.33 

1.27 

1.26 

1.23 

1.22 

1.22 

1.17 

1.16 

1.15 

1.13 

1.12 

1.11 

1.00 

0.94 

0.90 

0.87 

0.85 

0.83 

0.75 

0.71 

0.68 

0.67 

0.67 

0.59 

0.57 

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 1.4 1.6 

３.医療体制の整備

27.防犯体制の整備

23.上水道の安定供給

26.消防・救急体制の整備

５.介護・高齢者福祉の推進

31.健全な行財政運営

25.防災対策

６.子育て支援の推進

12.ごみの減量、省エネ、リサイクル対策

７.学校教育の充実

16.交通安全の推進

４.障がい者福祉の推進

32.窓口対応

１.健康づくりの推進

11.環境保全

２.母子保健の推進

30.町政への住民意見の反映

22.下水道の整備

19.道路の整備

29.町の情報の発信

17.住宅地の整備

20.公園の整備

21.河川の整備

28.交通網の整備

８.生涯学習の充実

14.商工業の振興

10.スポーツ活動の推進

24.男女共同参画の推進

13.農業の振興

18.良好な景観の形成

９.歴史・文化の継承と活用

15.観光の振興
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③満足度と重要度の相関関係 

【一般住民】 

満足度が高い項目ほど、重要度も高い傾向にあります。 

満足度、重要度ともに高いものは「上水道の安定供給」や「消防・救急体制の整備」などとなっ

ています。一方、「観光の振興」や「商工業の振興」などは満足度、重要度ともに低くなっていま

す。 

「防犯体制の整備」や「健全な行財政運営」などは満足度が低く、重要度が高くなっているため、

今後の施策での対応が急務であるといえます。 

点数化の方法については、P.16 をご覧ください。 

健康づくりの推進

母子保健の推進

医療体制の整備

障がい者福祉の推進

介護・高齢者福祉の推進

子育て支援の推進

学校教育の充実

生涯学習の充実

歴史・文化の継承と活用

スポーツ活動の推進

環境保全

ごみの減量、省エネ、リサイ

クル対策

農業の振興

商工業の振興

観光の振興

交通安全の推進

住宅地の整備

良好な景観の形成

道路の整備

公園の整備 河川の整備

下水道の整備

上水道の安定供給

男女共同参画の推進

防災対策 消防・救急体制の整備

防犯体制の整備

交通網の整備

町の情報の発信

町政への住民意見の反映

健全な行財政運営

窓口対応

平均

0.0 

0.2 

0.4 

0.6 

0.8 

1.0 

1.2 

1.4 

1.6 

-1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 1.2 

今
後
の
重
要
度

満足度  
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（４）重点的に取り組むべきだと思う施策は何ですか 
【一般住民】                                （複数回答） 

「介護・高齢者福祉の推進」が 31.6%と最も多くなっています。次に「健全な行財政運営」や

「医療体制の整備」が 20%を超えています。 

6.7%

3.4%

20.2%

3.2%

31.6%

17.7%

12.4%

2.3%

1.5%

3.4%

6.2%

5.9%

2.1%

6.5%

3.3%

3.4%

4.0%

1.1%

9.5%

4.1%

2.6%

5.2%

2.2%

1.0%

11.7%

5.6%

14.0%

3.4%

1.6%

7.7%

23.9%

3.1%

21.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

１.健康づくりの推進

２.母子保健の推進

３.医療体制の整備

４.障がい者福祉の推進

５.介護・高齢者福祉の推進

６.子育て支援の推進

７.学校教育の充実

８.生涯学習の充実

９.歴史・文化の継承と活用

10.スポーツ活動の推進

11.環境保全

12.ごみの減量、省エネ、リサイクル対策

13.農業の振興

14.商工業の振興

15.観光の振興

16.交通安全の推進

17.住宅地の整備

18.良好な景観の形成

19.道路の整備

20.公園の整備

21.河川の整備

22.下水道の整備

23.上水道の安定供給

24.男女共同参画の推進

25.防災対策

26.消防・救急体制の整備

27.防犯体制の整備

28.交通網の整備

29.町の情報の発信

30.町政への住民意見の反映

31.健全な行財政運営

32.窓口対応

不明・無回答

全体(N=1,022)
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４ 協働のまちづくりについて 
 
 

今後の笠松町を運営していくにあたり、住民の手による町内会活動やボランティア

活動など、地域活動が重要性を増しています。 

地域活動への参加経験や、住民と行政の協働するまちづくりについてお聞きしまし

た。 

 

（１）地域活動（町内会活動やボランティア活動など）に参加していますか 
【一般住民・中学生】                          （単数回答） 

一般住民では「現在、参加している」が 36.2%と最も多くなっています。 

中学生では「現在、参加していないが、今後参加したい」、「現在、参加しておらず、今後も参加

したいとは思わない」がともに 39.1%となっています。 

今後も地域活動で活躍する町民が増えると考えられます。 

 

 

36.2 

21.7 

39.8 

34.6 

39.1 

47.2 

25.3 

39.1 

10.2 

3.8 

0.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

中学生(N=184)

職員(N=108)

現在、参加している

現在、参加していないが、今後参加したい

現在、参加しておらず、今後も参加したいとは思わない

不明・無回答

 

36.2 

21.7 

39.8 

34.6 

39.1 

47.2 

25.3 

39.1 

10.2 

3.8 

0.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

中学生(N=184)

職員(N=108)

現在、参加している

現在、参加していないが、今後参加したい

現在、参加しておらず、今後も参加したいとは思わない

不明・無回答
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（２）参加したことのある地域活動は何ですか 
【一般住民】                                （複数回答） 

「ごみの減量・リサイクル」が最も多く 55.1％となっています。次に「防災活動」が 36.0％

と多くなっています。 

36.0%

6.9%

6.6%

7.8%

3.4%

11.5%

55.1%

18.9%

3.3%

6.0%

25.5%

9.4%

1.6%

14.6%

1.6%

4.3%

2.3%

20.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災活動

防犯活動

子育て支援

高齢者の支援

障がい者（児）の支援

健康づくり活動

ごみの減量・リサイクル

まちの美化・緑化

自然保護や環境の保全

青少年健全育成

スポーツ活動

文化・芸術活動

外国住民との交流

レクリエーション活動

産業振興

伝統や歴史の保全・継承

その他

不明・無回答

全体(N=1,022)
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【中学生】                                 （複数回答） 

「ごみを減らす・リサイクルする活動」が最も多く、44.6%となっています。次に「スポーツ

活動」が 19.0%となっています。 

9.8%

4.9%

2.7%

6.5%

6.0%

1.1%

44.6%

5.4%

4.3%

2.7%

19.0%

4.3%

5.4%

7.6%

0.5%

7.1%

4.3%

27.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

災害に備える活動

地域の防犯活動

子育てを手助けする活動

高齢者を手助けする活動

障がい者（児）の手助けする活動

健康づくり活動

ごみを減らす・リサイクルする活動

まちをきれいにしたり、緑を植える活動

自然保護や環境を守る活動

青少年の心と体を育む活動

スポーツ活動

文化・芸術活動

外国人住民との交流

レクリエーション活動

産業を活性化させる活動

伝統や歴史を守り伝える活動

その他

不明・無回答

全体(N=184)

 



 

26 

 

 

（３）地域活動の中で住民ができること、やるべきことは何だと思いますか 
【一般住民】                                （複数回答） 

「ごみの減量・リサイクル」が最も多く 48.4%となっています。次に「防災活動」や「防犯活

動」が 30%前後と多くなっています。 

30.0%

29.9%

16.2%

28.4%

7.3%

19.8%

48.4%

25.1%

11.4%

9.9%

4.8%

2.9%

1.3%

2.4%

4.2%

8.2%

0.8%

9.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

防災活動

防犯活動

子育て支援

高齢者の支援

障がい者（児）の支援

健康づくり活動

ごみの減量・リサイクル

まちの美化・緑化

自然保護や環境の保全

青少年健全育成

スポーツ活動

文化・芸術活動

外国住民との交流

レクリエーション活動

産業振興

伝統や歴史の保全・継承

その他

不明・無回答

全体(N=1,022)
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【中学生】                                 （複数回答） 

「災害に備える活動」が最も多く、25.5%となっています。次に「高齢者を手助けする活動」

が 22.3%となっています。 

25.5%

20.1%

10.9%

22.3%

9.2%

4.9%

16.8%

19.6%

10.3%

3.8%

12.5%

6.5%

4.9%

4.3%

17.4%

14.7%

3.8%

8.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

災害に備える活動

地域の防犯活動

子育てを手助けする活動

高齢者を手助けする活動

障がい者（児）の手助けする活動

健康づくり活動

ごみを減らす・リサイクルする活動

まちをきれいにしたり、緑を植える活動

自然保護や環境を守る活動

青少年の心と体を育む活動

スポーツ活動

文化・芸術活動

外国人住民との交流

レクリエーション活動

産業を活性化させる活動

伝統や歴史を守り伝える活動

その他

不明・無回答

全体(N=184)
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（４）現在の笠松町では、住民と行政が協働してまちづくりに取り組め

ていると思いますか 
【一般住民】                                 （単数回答） 

一般住民では「どちらとも言えない」が最も多く 25.8%となっています。次に「やや思う」が

22.4%と多くなっており、「思う」と「やや思う」を足した肯定的な回答が 27.3%となっていま

す。 

 

4.9 

6.5 

22.4 

44.4 

25.8 

30.6 

17.1 

13.0 

5.1 

1.9 

17.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

職員(N=108)

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない わからない

 

4.9 

6.5 

22.4 

44.4 

25.8 

30.6 

17.1 

13.0 

5.1 

1.9 

17.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一般住民(N=1,022)

職員(N=108)

思う やや思う どちらとも言えない あまり思わない 思わない わからない
 

 

（５）住民と行政が協働してまちづくりを行う上で、あなたが必要だと

思うことは何ですか 
【一般住民】                                （複数回答） 

「住民と行政との交流や意見交換する機会をつくること」が最も多く 48.1%となっています。

次に「まちづくりや計画づくりに住民が参加する機会を増やすこと」が 40.8%と多くなっていま

す。 

48.1%

38.3%

40.8%

7.9%

24.3%

17.9%

8.9%

2.6%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

住民と行政との交流や

意見交換する機会をつくること

町政情報の公開を充実すること

まちづくりや計画づくりに住民が

参加する機会を増やすこと

住民が自ら活動情報等を

発信できる広報等を充実すること

住民が参加できるイベント・事業を

実施してＰＲすること

住民が活動するための拠点施設を

整備すること

わからない

その他

不明・無回答

全体(N=1,022)
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５ 笠松町の誇れるもの、残したいものは

何ですか 

 

【一般住民】 

「歴史・伝統・文化」に関するキーワード 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

奴行列 55 芭蕉踊り 4 文化遺産 1 

歴史 17 和菓子 3 方言 1 

夏祭りの花火 17 堤防 2 笠松代官 1 

古い町並み 16 万灯流し 2 米野古戦場 1 

リバーサイドカーニバル 14 鯖街道 2 輪くぐり 1 

川まつり 10 桜まつり 2 秋祭り 1 

伝統 9 本みこし 2 へそ祭り 1 

文化 7 松をイメージした街灯 2 山車 1 

石畳 6 うだつ 1 土蔵づくり 1 

鮎街道 6 役場周辺の町並み 1 笠松町民美術展 1 

歴史民俗資料館 5 上新町から本町の町並み 1 鮒ずし 1 

春祭り 5 迷路のような路地 1 笠松しこらん 1 

笠松祭り 5 文化財 1 安田屋 1 

 

「公共施設」に関するキーワード 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

笠松競馬場 91 魂生大明神 2 寺院 1 

笠松港公園 39 女子刑務所 2 忠霊塔 1 

杉山邸 9 松波総合病院 2 円空像 1 

歴史的建造物 6 中央公民館 2 おんさい広場 1 

笠松陣屋 6 古民家 1 運動公園 1 

小・中学校 4 笠松駅周辺 1 町民バス 1 

笠松駅 3 小学校の運動会 1 福祉会館 1 

岐阜工業高校 2 産霊神社 1 岐工記念館 1 

八幡神社 2 魂生神社 1 アートギャラリー本町 1 

 

「自然」に関するキーワード 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

木曽川 28 河川の美しさ 7 恵まれた環境 1 

奈良津堤の桜 28 川や港の景観 7 空気のおいしさ 1 

自然 13 緑 4 のどかな田園風景 1 

トンボ天国（トンボ池） 13 水 3 美しい川沿いの町 1 

河川敷 8 新町の銀杏の木 1 自然を大切にしたまちづくり 1 

 

その他キーワード 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

オグリキャップ 4 スポーツスタッキング 

笠松大会 
1 

オグリキャップもなか 1 

かさまるくん・かさまるちゃん 2 心の豊かさ 1 

田舎くささ 1 大丸ラーメン 1 生涯学習 1 

ごみのない美しいまち 1 桜ラーメン 1   
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安全・安心 

内容 件数 内容 件数 

住民が安心して暮らせるまちづくり 1 街灯の設置数が多い 1 

治安がよいところ 1 健康診断ができること 1 

防災無線があること 1 医療体制が充実している 1 

子どもの通学時、サポーターさんが多いこと 1   

 

ひと 

内容 件数 内容 件数 

人の温かさ 2 子育てしやすいまち 1 

高齢者にやさしい 1 小学校のときにした「ふれあいの家の訪問」 1 

人的交流がある 1 温かい地域性 1 

町内の皆さんに思いやりがある 1 穏やかなまち 1 

町民同士のあいさつが素晴らしい 1   

 

公共 

内容 件数 内容 件数 

交通の便利さ 7 公民館活動が活発である 1 

町民巡回バスがあること 5 行事に参加する人が多い 1 

笠松駅に特急が止まるようになった 1 町が力を合わせて活動しようとする力がある 1 

堤防に遊歩道が整備されている 1   

 

住環境 

内容 件数 内容 件数 

以前は県庁所在地であったこと 5 県境にあり、大都市に近い立地である 1 

住環境が整っている 3 高い建造物がないため、景観が良好である 1 

 

こども 

内容 件数 内容 件数 

子どもの医療費を負担してくれる 15 道徳教育が行われている 2 

子育て支援が充実している 4   

 

歴史 

内容 件数 内容 件数 

笠松町は大昔、海の中に沈んでいたという伝説 1 歴史ある町を大切にしたい 1 

笠松町が誇る歴史と文化の保存・活用を後世に

残したい 
1 歴史に関心を持ち、誇りにしている人が多い 1 

 

その他 

内容 件数 内容 件数 

スポーツやレクリエーションなどの活動がある 2 ごみが減量している 2 

健全な行政が行われている 2 イベントで乗馬・カヌー体験ができる 1 
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【中学生】 

伝統・文化 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

伝統 4 奴行列 2 伝統行事 1 

歴史的建造物 3 本町 2 祭り 1 

リバーサイドカーニバル 3 文化財 1 笠松陣屋 1 

文化 2 
  

  

 

自然 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

自然 5 河川 2 松の木 1 

木曽川 4 川岸の生物 1   

 

その他 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

笠松競馬場 10 笠松駅 2 石畳 1 

笠松中学校 3 学校 1 笠松港公園 1 

神社 2 古い町並み 1   

 

その他 

内容 件数 内容 件数 内容 件数 

巡回町民バス 2 桜ラーメン 1 温かい人 1 

すべて 2 かさまるくん・かさまるちゃん 1 交通機関が便利であること 1 

どんどん庵 1 老人ホーム 1 15 歳以下の医療費補助があ

ること 
1 

まちかど屋 1 高齢者 1 
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６ 道徳のまちづくりについて 
 
 

 笠松町で進めている「道徳のまちづくり」の取り組みについてお聞きしました。 

 

（１）町で推進している「道徳のまちづくり」に関心がありますか 
（単数回答） 

「ややある」が最も多く 27.7%となっています。次に「ある」が 24.2%と多くなっており、「あ

る」と「ややある」を足した肯定的な回答が 51.9%となっています。 

60 歳代以上で関心の高さがみられますが、50 歳代以下では関心が低い傾向にあります。 

24.2 

26.6 

22.0 

10.9 

9.4 

15.7 

16.0 

30.0 

46.0 

27.7 

28.9 

26.9 

28.3 

23.9 

30.2 

27.6 

29.6 

26.5 

21.1 

19.5 

22.5 

16.3 

25.8 

27.7 

32.1 

20.4 

8.1 

8.8 

8.7 

9.0 

8.7 

14.5 

7.5 

11.5 

7.1 

5.7 

6.7 

6.2 

6.9 

17.4 

10.7 

8.2 

3.8 

3.3 

3.3 

7.7 

6.7 

8.6 

14.1 

12.6 

8.2 

6.4 

6.3 

3.8 

3.8 

3.4 

4.1 

4.3 

3.1 

2.5 

2.6 

3.3 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

【性別】

男性(N=436)

女性(N=581)

【年代別】

20歳代(N=92)

30歳代(N=159)

40歳代(N=159)

50歳代(N=156)

60歳代(N=240)

70歳以上(N=211)

ある ややある どちらとも言えない

あまりない ない わからない

不明・無回答
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（２）住まいの地域において町民同士のつながりは強いと感じますか 
（単数回答） 

「やや感じる」が最も多く 30.3%となっています。次に「どちらとも言えない」が 22.9%と多

くなっています。「感じる」と「やや感じる」を足した肯定的な回答が 40.6%なのに対し、「感じ

ない」と「あまり感じない」の否定的な回答は 30.4%となっており、肯定的な回答が 10.2 ポイ

ント多くなっています。 

10.3 

11.9 

9.0 

6.5 

8.2 

8.2 

5.1 

9.6 

19.4 

30.3 

33.0 

28.4 

23.9 

25.2 

32.7 

25.6 

30.0 

39.3 

22.9 

20.9 

24.3 

20.7 

18.2 

29.6 

30.8 

25.0 

13.7 

20.5 

18.8 

21.9 

14.1 

24.5 

18.2 

29.5 

20.8 

15.2 

9.9 

10.3 

9.5 

21.7 

17.6 

6.3 

3.8 

9.2 

6.6 

3.1 

2.3 

3.8 

8.7 

3.8 

2.5 

3.2 

2.1 

1.9 

3.0 

2.8 

3.3 

4.3 

2.5 

2.5 

1.9 

3.3 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

【性別】

男性(N=436)

女性(N=581)

【年代別】

20歳代(N=92)

30歳代(N=159)

40歳代(N=159)

50歳代(N=156)

60歳代(N=240)

70歳以上(N=211)

感じる やや感じる どちらとも言えない

あまり感じない 感じない わからない

不明・無回答
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（３）近所の方とどんな程度のつきあいをしていますか 
（単数回答） 

「立ち話する程度」が最も多く 41.9%となっています。次に「あいさつ程度の最小限のつきあ

い」が 38.8%となっています。 

男女別では、「立ち話する程度」は男性より女性で 5.9 ポイント高く、「あいさつ程度の最小限の

つきあい」は男性より女性で 5.9 ポイント低くなっており、男性に比べ女性の方が近所付き合いが

濃い傾向にあることがうかがえます。 

13.9 

12.8 

14.6 

9.8 

10.7 

8.8 

8.3 

17.9 

21.3 

41.9 

38.5 

44.4 

12.0 

25.8 

46.5 

55.8 

47.9 

46.4 

38.8 

42.2 

36.3 

65.2 

56.6 

41.5 

34.0 

28.7 

27.0 

2.2 

3.2 

1.4 

6.5 

3.8 

1.3 

0.6 

1.7 

1.4 

3.2 

3.2 

3.3 

6.5 

3.1 

1.9 

1.3 

3.8 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

【性別】

男性(N=436)

女性(N=581)

【年代別】

20歳代(N=92)

30歳代(N=159)

40歳代(N=159)

50歳代(N=156)

60歳代(N=240)

70歳以上(N=211)

相談したり、日用品の貸し借りをしたりするなど協力している

立ち話する程度

あいさつ程度の最小限のつきあい

全くつきあいをしていない

不明・無回答  
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（４）近所の方とつきあっている人の数はどれくらいですか 
（単数回答） 

「概ね 4 人以下」が最も多く 45.7%となっています。次に「概ね 19～５人」が 42.8%となっ

ています。 

年代別では、「概ね 19～５人」が 50 歳代以上で多く、「概ね 4 人以下」は 30 歳代以下で多く

なっています。若い世代ほど、近所付き合いが少なくなっていることがうかがえます。 

5.7 

8.5 

3.4 

1.1 

4.4 

5.7 

4.5 

5.0 

10.0 

42.8 

40.8 

44.1 

21.7 

28.3 

40.3 

48.7 

50.4 

51.2 

45.7 

44.0 

47.2 

68.5 

64.2 

50.3 

42.3 

37.5 

30.8 

5.9 

6.7 

5.3 

8.7 

3.1 

3.8 

4.5 

7.1 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

【性別】

男性(N=436)

女性(N=581)

【年代別】

20歳代(N=92)

30歳代(N=159)

40歳代(N=159)

50歳代(N=156)

60歳代(N=240)

70歳以上(N=211)

概ね20人以上 概ね19～５人 概ね4人以下 不明・無回答
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（５）日頃つきあっている親戚の人の数はどれくらいですか 
（単数回答） 

「概ね 19～５人」が最も多く 53.5%となっています。次に「概ね 4 人以下」が 33.3%となっ

ています。 

年代別では、「概ね 4 人以下」が 40 歳代以下で多くなっており、若い世代ほど、親戚付き合い

が少なくなっていることがうかがえます。 

7.3 

7.6 

7.2 

6.5 

1.3 

5.7 

7.1 

7.5 

13.7 

53.5 

49.8 

56.1 

37.0 

50.9 

52.2 

57.7 

56.7 

56.4 

33.3 

36.5 

31.0 

46.7 

44.7 

38.4 

32.1 

28.7 

21.3 

5.9 

6.2 

5.7 

9.8 

3.1 

3.8 

3.2 

7.1 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=1,022)

【性別】

男性(N=436)

女性(N=581)

【年代別】

20歳代(N=92)

30歳代(N=159)

40歳代(N=159)

50歳代(N=156)

60歳代(N=240)

70歳以上(N=211)

概ね20人以上 概ね19～５人 概ね4人以下 不明・無回答
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（６）問題や心配ごとがある時、相談したり頼ったりできる人やところ

はどこですか 
（複数回答） 

「家族」が 83.5%と最も多くなっています。次に「友人・知人」が 53.4%、「親戚」が 45.1%

と多くなっています。 

83.5%

45.1%

17.6%

2.9%

6.4%

12.7%

53.4%

5.4%

1.3%

8.7%

4.7%

1.2%

1.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家族

親戚

近所の人

町内会等

勤務先

職場の同僚

友人・知人

役場等

学校

病院等

警察署や交番等

ボランティア・NPO・市民活動団体等

その他

不明・無回答

全体(N=1,022)

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査票 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

住民の皆様には、日頃から町政運営にご理解、ご協力を賜り、厚く御礼申し上げます。 

さて、このたび笠松町では、新しいまちづくりを進めるための指針となる「第５次総合計画」を平成 

21、22 年の 2 カ年をかけて策定いたします。つきましては、町が進むべき方向性についての住民の 

皆様のお考えをお聞きするため、アンケート調査を実施します。住民の皆様のご意見をまちづくりに 

活かしたいと考えておりますので、ご協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。 

 

平 成 21 年 10 月 １ 日 

笠松町長 広江 正明      

 

 

 

 

 

 

 

 

（問い合わせ先）笠松町役場 企画課 ＴＥＬ:058‐388‐1113 ＦＡＸ:058-387-5816  

【ご自身について】 
問１ あなたの性別をお答えください。（○は１つだけ） 

１．男性 ２．女性 

 

問２ あなたの年代は次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

問３ あなたがお住まいの地域はどこですか。（○は１つだけ） 

１．20 歳代 

３．40 歳代 

５．60 歳代 

２．30 歳代 

４．50 歳代 

６．70 歳以上 

１．笠松地域 

３．下羽栗地域 

２．松枝地域 

４．わからない（町内名：        ） 

笠松町第５次総合計画策定 

にかかる住民意識調査 

●この調査の対象者は、笠松町在住の 20 歳以上の方から無作為抽出させていただきました。 

ご回答は、封筒の宛名のご本人様がご記入ください。 

●この調査では、個人が特定されるなど個人的なご迷惑がかかることは一切ありません。 

●ご回答いただいた調査票は、同封いたしました返信用封筒に入れて、平成 21 年 10 月 16 日（金） 

までに投函してください。調査票・封筒ともに無記名で結構です。切手は不要です。 

かさまるくん かさまるちゃん 



 

 

問４ あなたの主な職業は何ですか。（○は１つだけ） 

 

問５ あなたの家族構成はどのようになっていますか。（○は１つだけ） 

 

問６ あなたのお住まいは次のうちどれですか。（○は１つだけ） 

 

問７ あなたは笠松町に住んで何年になりますか。（○は１つだけ） 

 

【今後の定住意向について】 
 

問８ あなたは今後も笠松町に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

１．農業 

３．会社員 

５．団体職員 

７．学生 

９．無職 

２．自営業 

４．公務員 

６．パート・アルバイト、フリーター、内職 

８．家事専業 

10．その他（              ） 

１．ひとり暮らし 

３．２世代で同居 

５．その他（              ） 

２．夫婦のみ 

４．３世代で同居（親と子と孫） 

 

１．持ち家（一戸建て） 

３．賃貸マンション・アパート 

５．その他（               ） 

２．借家（一戸建て） 

４．社宅・寮 

 

１．20 年以上 

３．５年以上 10 年未満 

５．１年未満 

２．10 年以上 20 年未満 

４．１年以上５年未満 

 

１．ずっと住み続けたい 

３．どちらとも言えない 

５．住み続けたくない 

２．できれば住み続けたい 

４．できれば住み続けたくない 

６．わからない 



 

 

問９ あなたは、笠松町を暮らしやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ） 

 

【施策の現況と重要度】 
問 10 あなたは町の行政施策について、どのようにお考えですか。以下のそれぞれの取り組み

にかかる「現況」と「今後の重要度」について、あなたのお考えに近いものを１つ選んで、該

当する番号に○をつけてください。 

 

１．暮らしやすい 

３．どちらとも言えない 

５．暮らしにくい 

２．まあ暮らしやすい 

４．やや暮らしにくい 

６．わからない 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

保
健
・
医
療
・
福
祉
に
関
す
る
こ
と 

 
１ 健康づくりの推進 
 
健康づくりに取り組む環境が

整っていると思いますか 

 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
２ 母子保健の推進 
 
母性ならびに子どもの健康づ

くりに関する体制が整ってい

ると思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
３ 医療体制の整備 
 
身近で必要な医療サービスが

受けられていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
４ 障がい者福祉の推進 
 
障がいのある方が暮らしやす

い環境になっていると思いま

すか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

 

 

 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

 

 
５ 介護・高齢者福祉の推進 
 
高齢者への支援や介護サービ

スが充実し、高齢期も安心して

暮らせるまちだと思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
６ 子育て支援の推進 
 
子育て支援サービスが充実し、

安心して子どもを産み、育てら

れるまちだと思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

教
育
・
文
化
に
関
す
る
こ
と 

 
７ 学校教育の充実 
 
小中学校の教育環境は充実し

ていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
８ 生涯学習の充実 
 
施設および環境は充実してい

ると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
９ 歴史・文化の継承と活用 
 
歴史や文化を継承し、学んでい

く環境があると思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
10 スポーツ活動の推進 
 
施設および環境は充実してい

ると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

 

 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

環
境
・
経
済
に
関
す
る
こ
と 

 
11 環境保全 
 
自然環境が保全され、音・振

動・臭いなどの生活公害はない

と思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
12 ごみの減量、省エネ、 
リサイクル対策 
 
ごみの減量や省エネルギー対

策、リサイクル活動が活発に行

われていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
13 農業の振興 
 
農業振興が行われていると思

いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
14 商工業の振興 
 
商工業活動が活発に行われて

いると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
15 観光の振興 
 
まちの資源を活かした、魅力的

な観光地があると思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
16 交通安全の推進 
 
地域ぐるみの活動等を推進し、

交通事故が発生しにくい対策

を行っていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

 

 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

建
設
・
水
道
に
関
す
る
こ
と 

 
17 住宅地の整備 
 
町内に快適な住環境が整備さ

れていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
18 良好な景観の形成 
 
景観やまちなみが良好である

と思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
19 道路の整備 
 
道路は、安全で通りやすいと思

いますか 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
20 公園の整備 
 
身近な公園がきちんと整備さ

れていると思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
21 河川の整備 
 
河川空間が安心できる憩いの

場となっていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
22 下水道の整備 
 
下水道などが整備され、清潔な

まちになっていると思います

か 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

 

 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

 

 
23 上水道の安定供給 
 
おいしい水が安定的に供給さ

れていると思いますか 

 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

住
民
生
活
に
関
す
る
こ
と 

 
24 男女共同参画の推進 
 
家庭・地域・職場などで男女が

平等に参画できていると思い

ますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
25 防災対策 
 
災害時における通信体制など

総合的な防災体制は充実して

いると思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
26 消防・救急体制の整備 
 
消防・救急体制が整っていると

思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
27 防犯体制の整備 
 
犯罪の危険を感じることなく、

安心して暮らせていると思い

ますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
28 交通網の整備 
 
町の巡回町民バスは使いやす

いと思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

 

 

 

問 11 前問の 32 項目のうち、今後、特に重点的に取り組むべきと思う施策を 3つ以内で選ん

で、その番号を記入してください。 

 

   

 

町の行政施策 

現況 今後の重要度 

思
う 

や
や
思
う 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

重
要
で
あ
る 

や
や
重
要
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も
言
え
な
い 

あ
ま
り
重
要
で
は
な
い 

重
要
で
は
な
い 

町
政
運
営
に
関
す
る
こ
と 

 
29 町の情報の発信 
 
広報紙やホームページなどで、

十分に行政の情報が得られて

いると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 

30 町政への住民意見の反

映 
 
町政に住民の意見が十分に反

映されていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 

31 健全な行財政運営 
 
無駄がなく、税金が有効に使わ

れていると思いますか 
 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 

 
32 窓口対応 
 
町の職員の対応は、明るく親切だ

と思いますか 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ １ ２ ３ ４ ５ 

【上のような回答をされた理由について、ご意見があればお書きください。】 



 

 

【将来像のキーワード】 
問 12 あなたは、今後、笠松町がめざしていくべき将来像を表すキーワードについて、ふさわ

しいと感じるものはどれですか。（○は３つまで） 

１．活力・賑わい 

４．心の豊かさ 

７．安全・安心 

10．ふれあい 

13．健康 

16．生きがい 

19．発展 

２．経済的な豊かさ 

５．快適さ 

８．美しさ 

11．憩い 

14．教育・文化 

17．うるおい 

20．やさしさ 

３．自然の豊かさ 

６．便利さ 

９．楽しさ 

12．創意・挑戦 

15．協働 

18．交流 

21．その他（       ） 

 

【協働のまちづくり】 
問 13 あなたは、地域活動（町内会活動やボランティア活動など）に参加していますか。 

   （○は１つだけ） 

１．現在、参加している 

２．現在、参加していないが、今後参加したい 

３．現在、参加しておらず、今後も参加したいとは思わない 

 
 
 

問 14 下記の中で、参加したことのある地域活動は何ですか。（○はいくつでも） 

１．防災活動 

４．高齢者の支援 

７．ごみの減量・リサイクル 

10．青少年健全育成 

13．外国住民との交流 

16．伝統や歴史の保全・継承 

２．防犯活動 

５．障がい者（児）の支援 

８．まちの美化・緑化 

11．スポーツ活動 

14．レクリエーション活動 

17．その他（ 

３．子育て支援 

６．健康づくり活動 

９．自然保護や環境の保全 

12．文化・芸術活動 

15．産業振興 

             ） 

 



 

 

問 15 下記の中で、住民ができること、やるべきことは何だと思いますか。（○は３つまで） 

１．防災活動 

４．高齢者の支援 

７．ごみの減量・リサイクル 

10．青少年健全育成 

13．外国住民との交流 

16．伝統や歴史の保全・継承 

２．防犯活動 

５．障がい者（児）の支援 

８．まちの美化・緑化 

11．スポーツ活動 

14．レクリエーション活動 

17．その他（   

３．子育て支援 

６．健康づくり活動 

９．自然保護や環境の保全 

12．文化・芸術活動 

15．産業振興 

               ） 

 

 

問 16 現在の笠松町では、住民と行政が協働してまちづくりに取り組めていると思いますか。 

   （○は１つだけ） 

１．思う 

３．どちらとも言えない 

５．思わない 

２．やや思う 

４．あまり思わない 

６．わからない 

 

問 17 住民と行政が協働してまちづくりを行う上で、あなたが必要だと思うことはどのような

ことですか。（○は３つまで） 

 

１．住民と行政との交流や意見交換する機会をつくること 

２．町政情報の公開を充実すること 

３．まちづくりや計画づくりに住民が参加する機会を増やすこと 

４．住民が自ら活動情報等を発信できる広報等を充実すること 

５．住民が参加できるイベント・事業を実施してＰＲすること 

６．住民が活動するための拠点施設を整備すること 

７．わからない 

８．その他（                                  ） 



 

 

【笠松町の誇れるもの、残したいもの】 
問 18 あなたが思いつく笠松町の誇れるもの、残したいものをご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

問 19 笠松町のまちづくりについて、ご意見等ご自由にお書きください。 

次ページには、「道徳のまちづくり」についてのアンケートがあります。 

引き続きご協力くださいますよう、よろしくお願いいたします。

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

かさまるくん   と  かさまるちゃん 

 

 

平成 21 年 8 月 15 日に生まれた、双子の笠松町マ

スコットキャラクターです。 

僕が、お兄ちゃんの「かさまるくん」で、となり

が、妹の「かさまるちゃん」です。 

よろしくね。 



 

 

【道徳のまちづくりについて】 

問１ 町では「道徳のまちづくり」を推進していますが、あなたは関心がありますか。（○は１

つだけ） 

１．ある 

４．あまりない 

２．ややある 

５．ない 

３．どちらとも言えない 

６．わからない 

問２ あなたは、現在お住まいの地域において町民同士のつながりは強いと感じますか。（○は

１つだけ） 

１．感じる 

４．あまり感じない 

２．やや感じる 

５．感じない 

３．どちらとも言えない 

６．わからない 

問３ あなたは、ご近所の方とどんな程度のつきあいをしていますか。（○は１つだけ） 

１．相談したり、日用品の貸し借りをしたりするなど協力している 

２．立ち話する程度 

３．あいさつ程度の最小限のつきあい 

４．全くつきあいをしていない 

問４ あなたが、ご近所の方とつきあっている人の数はどれくらいですか。（○は１つだけ） 

１．概ね 20 人以上 ２．概ね 19～５人 ３．概ね 4 人以下 

問５ あなたが、日頃つきあっている親戚の人の数はどれくらいですか。（○は１つだけ） 

１．概ね 20 人以上 ２．概ね 19～５人 ３．概ね 4 人以下 

問６ あなたが毎日の生活を送るにあたり、問題や心配ごとがある時、相談したり頼ったりで

きる人やところはどこですか。（○はいくつでも） 

１．家族 

５．勤務先 

９．学校 

２．親戚 

６．職場の同僚 

10．病院等 

３．近所の人 

７．友人・知人 

11．警察署や交番等 

４．町内会等 

８．役場等 

 

12．ボランティア・NPO・市民活動団体等 13．その他（               ） 

問７ あなたのまわりには、「自分のことだけでなく他人のことも考える人」が多いと思います

か。（○は１つだけ） 

１．思う 

４．あまり思わない 

２．やや思う 

５．思わない 

３．どちらとも言えない 

６．わからない 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

記入漏れなどをご確認のうえ、同封の返信用封筒に入れ、封をして、切手を貼らずに 



 

 

 

●この調査は、笠松中学校３年生の皆さんを対象に行っています。 

 

●この調査は無記名で行いますので、個人が特定されることはありません。思いのままを

回答してください。 

10 月 16 日（金）まで にポストへ投函してください。 

 

 

 

 

 

 

 笠松町では、現在、新しいまちづくりを進めるために、「第５次総合計画」を平成 21、22

年の２カ年をかけてつくっています。 

 この調査では、笠松町の将来を担う中学生の皆さんが、今の笠松町のことをどのように考え

ているか、また、将来どんなまちになって欲しいと思っているのか、教えていただくものです。 

 回答は○をつけてもらうものと、自由に意見を書いてもらうものがあります。調査の結果は、

これからの笠松町のまちづくりに活かしたいと考えておりますので、ご協力をお願いいたしま

す。 

 

平 成 21 年 11 月 １ 日 

笠松町長 広江 正明 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問い合わせ先）笠松町役場 企画課 ＴＥＬ:058‐388‐1113 ＦＡＸ:058-387-5816  

 

 

【あなたのこと】 
問１ あなたの性別はどちらですか。（○は 1つだけ） 

 

問２ あなたのお住まいの地域はどこですか。（○は１つだけ） 

１．男性 ２．女性 

笠松町総合計画策定にかかる 

中学生意識調査 
かさまるちゃん かさまるくん 



 

 

１．笠松地域 

３．下羽栗地域 

２．松枝地域 

４．わからない（町内名：         ） 



 

 

【笠松町での生活について】 

問３ あなたは、笠松町を暮らしやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ） 

 

問４ あなたは、今後も笠松町に住み続けたいと思いますか。（○は１つだけ） 

 

問５ あなたが今の笠松町で良いと感じる点は、何ですか。（○は３つまで） 

 

問６ あなたが今の笠松町で悪いと感じる点は、何ですか。（○は３つまで） 

１．暮らしやすい 

３．どちらとも言えない 

５．暮らしにくい 

２．まあ暮らしやすい 

４．やや暮らしにくい 

６．わからない 

１．ずっと住み続けたい 

３．どちらとも言えない 

５．住み続けたくない 

２．できれば住み続けたい 

４．できれば住み続けたくない 

６．わからない 

１．歴史・文化・伝統の保全や継承 

３．買い物をする場所の数 

５．河川などの自然環境の保全 

７．まち全体の活気やにぎやかさ 

９．図書館や公園などの公共施設の数 

11．その他（               

２．バスや電車などの交通の便 

４．ポイ捨て・ごみなどの衛生環境 

６．道路や通学路における安全性 

８．地域のイベント・行事の規模や内容 

10．特にない 

                     ） 

１．歴史・文化・伝統の保全や継承 

３．買い物をする場所の数 

５．河川などの自然環境の保全 

７．まち全体の活気やにぎやかさ 

９．図書館や公園などの公共施設の数 

11．その他（                

２．バスや電車などの交通の便 

４．ポイ捨て・ごみなどの衛生環境 

６．道路や通学路における安全性 

８．地域のイベント・行事の規模や内容 

10．特にない 

                     ）  



 

 

【みんなでつくるまち】 
問７ あなたは、地域活動（町内会活動やボランティア活動など）に参加していますか。 

   （○は１つだけ） 

１．現在、参加している 

２．現在、参加していないが、今後参加したい 

３．現在、参加しておらず、今後も参加したいとは思わない 

 

問８ 下記の中で、参加したことのある地域活動は何ですか。（○はいくつでも） 

１．災害に備える活動 

３．子育てを手助けする活動 

５．障がい者（児）の手助けする活動 

７．ごみを減らす・リサイクルする活動 

９．自然保護や環境を守る活動 

11．スポーツ活動 

13．外国人住民との交流 

15．産業を活性化させる活動 

17．その他（ 

２．地域の防犯活動 

４．高齢者を手助けする活動 

６．健康づくり活動 

８．まちをきれいにしたり、緑を植える活動 

10．青少年の心と体を育む活動 

12．文化・芸術活動 

14．レクリエーション活動 

16．伝統や歴史を守り伝える活動 

                     ） 

 

問９ 下記の中で、自分たちが地域の中で特に取り組んでいかなければならないことは何だと

思いますか。（○は３つまで） 

１．災害に備える活動 

３．子育てを手助けする活動 

５．障がい者（児）の手助けする活動 

７．ごみを減らす・リサイクルする活動 

９．自然保護や環境を守る活動 

11．スポーツ活動 

13．外国人住民との交流 

15．産業を活性化させる活動 

17．その他（ 

２．地域の防犯活動 

４．高齢者を手助けする活動 

６．健康づくり活動 

８．まちをきれいにしたり、緑を植える活動 

10．青少年の心と体を育む活動 

12．文化・芸術活動 

14．レクリエーション活動 

16．伝統や歴史を守り伝える活動 

                     ） 



 

 

【これからの笠松町について】 
問 10 今後、笠松町がめざしていくべき未来のまちの姿について、ふさわしいと感じるものは

どれですか。（○は３つまで） 

 

１．活力・にぎわい 

４．心の豊かさ 

７．安全・安心 

10．ふれあい 

13．健康 

16．生きがい 

19．発展 

２．経済的な豊かさ 

５．快適さ 

８．美しさ 

11．いこい 

14．教育・文化 

17．うるおい 

20．やさしさ 

３．自然の豊かさ 

６．便利さ 

９．楽しさ 

12．創意・挑戦 

15．協働 

18．交流 

21．その他（       ） 

 

問 11 今後、笠松町が特に大切にすべきと思うことは何ですか。（○は１つだけ） 

 

１．保健・医療・福祉の充実 

４．自然環境の保護 

７．道路や公園などの整備 

10．赤字にならない財政運営 

12．その他（ 

２．教育環境の充実 

５．ごみの減量化・リサイクル 

８．防災・防犯対策 

11．わからない 

３．伝統・文化の継承 

６．観光事業 

９．公共交通機関の充実 

 

      ） 

 

問 12 笠松町の誇れるもの、残したいものは何ですか。ご自由にお書きください。 

 

 

質問は以上です。ご協力ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 


